
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ: «Διαδικτυακή ξενάγηση στην έκθεση: «ΙΠΠΟΣ- Το  Άλογο στην Αρχαία Αθήνα»»  
 
      Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας δια της υπεύθυνης Πολιτιστικών 

Θεμάτων και του υπεύθυνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης σε συνεργασία με το εργαστήριο Malcolm 
H. Wiener της  Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών και τις Διευθύνσεις ΔΕ Α΄, Γ΄ Αθήνας και Δυτικής 
Αττικής θα πραγματοποιήσει διαδικτυακή ξενάγηση στην έκθεση ΙΠΠΟΣ: Το  Άλογο στην Αρχαία Αθήνα 
την Πέμπτη 3/2 κατά τις ώρες 18.00-20.00.  

 
Η έκθεση τέχνης και επιστήμης «ΙΠΠΟΣ: Το Άλογο στην Αρχαία Αθήνα» η οποία διοργανώνεται 

από την Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών στην Αθήνα, θα έχει διάρκεια από τις 20 Ιανουαρίου έως 
το τέλος Απριλίου 2022. H έκθεση θέτει σε πρώτο πλάνο το σημαντικό ρόλο της αρχαιολογικής 
επιστημονικής έρευνας στην κατανόηση του παρελθόντος.  

Τα άλογα απεικονίζονταν σε όλες τις μορφές της αρχαίας ελληνικής τέχνης και η έκθεση  
περιλαμβάνει μια ποικιλία αρχαιοτήτων από την Ελλάδα και το εξωτερικό, όπως μαρμάρινα γλυπτά, 
αγγεία και νομίσματα από την Πρωτογεωμετρική (1050 – 900 π.Χ) έως την Ελληνιστική περίοδο (330 – 30 
π.Χ). Αυτά τα έργα τέχνης, και κυρίως τα αττικά γραπτά αγγεία, απεικονίζουν την εμμονή των Αθηναίων 
με την εκτροφή των αλόγων και τους ιππικούς αγώνες. Οι ανασκαφές στην Αρχαία Αγορά της Αθήνας 
έχουν φέρει στο φως αρκετές μαρτυρίες για την οργάνωση και το σημαντικό ρόλο του αθηναϊκού ιππικού 
σώματος, των ιππέων, με τη μορφή επιγραφών, συμβόλων και τιμητικών μνημείων. Ένα από τα κεντρικά 
εκθέματα της έκθεσης αποτελεί η Ελληνιστική χάλκινη κεφαλή αλόγου, σε φυσικό μέγεθος, του 340-330 
π.Χ. από το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο της Φλωρεντίας, η οποία ανήκε στη συλλογή του Λαυρέντιου 
του Μεγαλοπρεπή των Μεδίκων. 

Ένας άρτια σωζόμενος, αρχαίος σκελετός αλόγου, από τις ανασκαφές του νεκροταφείου του 
Φαλήρου, θα εκτεθεί για πρώτη φορά στο κοινό. Ο σκελετός αυτός, μελετάται από το συνεργάτη του 
Malcolm H. Wiener Εργαστηρίου Αρχαιολογικών Επιστημών , Δρ. Flint Dibble, μαζί με τα αρχαιολογικά 
του συμφραζόμενα και ζωολογικά δεδομένα. Το έκθεμα αυτό έχει σαν στόχο να αναδείξει τη μοναδική 
συνεργασία της Αμερικανικής Σχολής με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πειραιώς και Νήσων για τη συντήρηση 
και μελέτη του οστεολογικού υλικού από την ανασκαφή του νεκροταφείου του Φαλήρου. 

Την έκθεση θα πλαισιώνουν εβδομαδιαία εκπαιδευτικά προγράμματα που θα 
πραγματοποιούνται από την υπότροφο της Σχολής κα Ελένη Γκίζα.  

 

 

Νέα Σμύρνη, 24-1-2022 

Αρ. Πρωτ.: 999 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

Δ΄ ΑΘΗΝΑΣ ΠΡΟΣ: Όλες τις σχολικές μονάδες της 

Δ.Δ.Ε. Δ’ Αθήνας Ταχ. Δ/νση: Λεωφ. Συγγρού 165, Νέα Σμύρνη, 17121 

Πληροφορίες: Γιακουμάτου Τ. 

Τηλέφωνα: 2131617348 

Ιστοσελίδα: http://dide-d-ath.att.sch.gr 

Ηλεκτρ. Διεύθ.: tomeaspol@sch.gr 

ΚΟΙΝ: Σιβιτανίδειος Σχολή 

4ο ΠΕΚΕΣ 

 

Νέα Σμύρνη 24/1/2022 

Αρ. πρωτ. : 999 

 

http://dide-d-ath.att.sch.gr/


Οδηγίες Υποβολής  Αιτήσεων Εκπαιδευτικών – Προεγγραφής  

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στο σεμινάριο συμπληρώνοντας 
τη σχετική φόρμα που βρίσκεται στον σύνδεσμο: https://bit.ly/IPPOS  

Η φόρμα θα δέχεται αιτήσεις έως και την Τρίτη 1η Φεβρουαρίου 2022, ώρα 13:00. 

 (Συνιστάται η αντιγραφή και επικόλληση του συνδέσμου στη γραμμή διευθύνσεων του 
χρησιμοποιούμενου προγράμματος περιήγησης (Internet Explorer, Mozilla, GoogleChrome, κτλ). 

Ο αριθμός των συμμετεχόντων/ουσών από κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης είναι περιορισμένος. Σε 
περίπτωση μεγάλου αριθμού αιτήσεων θα ακολουθήσει ηλεκτρονική κλήρωση. Ο σύνδεσμος θα σταλεί 
στα e-mail των εκπαιδευτικών. 

Η παρακολούθηση είναι προαιρετική, δωρεάν και εκτός διδακτικού ωραρίου για τους 
συμμετέχοντες/ουσες. 

Παρακαλούνται πολύ οι Διευθυντές των Σχολείων για την ενημέρωση των εκπαιδευτικών.  

 
 

 

 

 

 

 

 

Ο Διευθυντής 

 

 

 

Δρ. Παρασκευάς Γιαλούρης 

 

https://bit.ly/IPPOS

